PYINANZH NEPOY - 2YMBATIKOI PYOI

Eion porov Eriopaon

AvEnon opyavikod @optiov Amo&uyOovmon amodEKT
AvEnon Bpentikav N, P Evtpopiopog

AvEnon cvykévipwons NHs To&kotnTo 68 VOPOPLOVE

0PYOAVIGUOVS AOY® TNG TOPOVGING

un wovicuévne appmviog (NHz)
Amoluydvmon amodEkTn AOY®

VITPOTOINGTG
AvEnon cvykevipoong NO3-N Acpuéia oe Bpéen (TOo1LO VEPO)
AVENON GLYKEVTPWOOTG Anuovpyio iCnudtov
ALOPOVUEVOV GTEPEDV A¥vENnon BoAoTNTOC AmTOOEKTN
Meiwon aieOntiknc atiog
OTTOOEKTN

IInyég pvmavong:

1. Xquewokéc myéSs my OGTIKG AVHOTOE, KTNVOTPOPIKA amofinta
(kupimg ovAhoyn & emeepyocia)

2. Mn onueEOKEG TNYES Y EMPUVELOKES OTOPPOES OO VIEPMTUCUEVES
YEOPYIKES EKTAGELS 1] OO0 O06TIKES (KUPL®MS 6LAAOYY Kol amevdetag
owaleon)



Eneéepyaoia Avpatwyv — BaolkEG Evvoleg — amouyovwon -

EVTPOPLOUOG
AaBean

QVEMEEEPYOLTTWY
QOTIKWY AUPATWY

DO = 8-10 mg/L

&
&
L]
.

OpyavLkog dvepam CO2+ H20 + evépyela

AwdBeon L .
aveneEioyaoToy Opyavikog avBpakag F1P + evepyeta = CsH702N
QOTIKWV AUPATWY Alabean
ENeCEPYATEVWY
QOTIKWV AUPATWY

DO = 8-10 mg/L

Opyavikoc avOpakog @ €02 + H20 + evépyela
Opyavikac avBpakac +14P + evépyeta = CsH702N
HAwakn aktvoBolio+ H20 = 02 + evépyela

CO2+ N,P + evépyela = CsH702N



>TOXO0I EykaTtaoTtaosewv
Eneepyaoiac Aupatwyv oTO
nAaiolo Tn¢ Biwaoiync avanTu&énc

pooTacia Anuoaoiac Yyeiac

lpooTacia uddaTIVWV anodEKTWY ano
ouppBaTikouc punouc (opyaviko C, N, P)
EAaxioTonoinon kal ac@aAnc d1abeon Twv
UYPWV KAl OTEPEWV UNOAEIMPMATWY TNC
eneepyaaoiac

[0 AvaKTnon EVEPYEIAC KAl XpNOINWV CUOTATIKWV
OO0 Enavaxpnoiponoinon AUhAaTwy

0 EAaxioTonoinon TnC oupBoAnc Twv EEA oTnv KAIPaTIKn
aAAayn kai oTnv €kAuaon agpiwv Tou Bepuoknniou (CO,,
N>O, CHy,)



AlapuyovTa KeEpOn AOYW
NEPIOPICUEVNC AVAKTNONC
EVEPYEIAC KAl NOPpWV

Duotkoc Avg m’ Twyoe Ok ocio
mOPOG Apdtov gupm  mpoidvrog (€)
Nepo 1m*  0250€/m* 025
Alwro 005kg 0,215€/kg 0,01

doopopoc 0,01 kg 0,700 €/ kg 0,01

Mefivio © 0,14m°  0338€/m* 005

Opyaviko 2 0,10kg 0,200 €/ kg 0,02

Mmoo

YOVOAO 0,34

1MoocooTd anopdakpuvong Je avasgpoPfia eneEepyaania = 80%, 0,35 m; CH,/ kg
COD anopak.
2 Mn Biodiaonaaciya opyavika oteped = 20%

Mnyn: Verstraete et al., 2009, Bioresource Technology, 100, 5537- 5545



KUpla otadia eTeEPYATiag AOTIKWY AUNATWY KAl
IAUOG
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2TNV TTPAYMATIKOTNTO




TYMNIKO 2Y2THMA BIOAOTKHZ EME=EPIrAzIAx AYMATQN
2YZTHMA ENEPIOY IAYOZ

Emre€epyaopéva Auuara

SR IR B (R B AidBeon o€ udATIVO
e G OTTOOEKTN
Auparta —]

)pyavikd doprio 5
Py p PTIO} 90% aTToPAKPUVON
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POpPTioU & BPETTTIKWV

AVTAIOOTACIO

AvokukAogopia Mikpoopyaviouwyv

[Mepicoeia INUG




Me Baon Tov KUKAO TOU AvBpaKa TTwWGS AEITOUPYEI TO CUCTNHA
BIOAOYIKNG ETTECEPYATIAG
TWV AUNATWY YIO TNV ATTONAKPUVON TOU opyavikou C?

AepoBia XnuikoouvBeTIkG ETepoTpo@ikd BakTrpia
Opyavikog avbpakag + O2 + Baktipia = CO2 + H20 + BakTrpia + evépyela

Opyavikdog avBpakag + N,P + evépyela + BakTApla = TTEPICOOTEPA BaAKTAPIA
e SR o e Emegepyaopeva
. e @S INE Iz o AUuarta
AUuata > H
DPYaVIKO dDOpTic'i 3 .
& 90% aTtroudkpuvon
dopTioN & P OPYAVIKOU

POpPTioU & BPETTTIKWV

AVTAIOOTAOIO

AvokukAogopia Mikpoopyaviouwyv

[Mepicoeia INUG




Me Baon Tov KUKAO TOU adWwTOU TTWG AEITOUPYEI TO CUCTNHO
BIOAOYIKNG €TTECEPYATIAG
TWV AUHATWY YIA TNV ATTOJAKPUVON TOU al{WTOoU?

AepoBioc AvTidpaoTipag

1) AgpoBia XnNUIKOOUVOETIKG ETEPOTPOPIKA

Baktnpia

Opyavikog dvepaqu + 02 +’Bou<Tr']p|a = AVOEIKOC AVTISPAGTAPAC

COZ + H,20,+ Paktpia + EVEpVS,'G 1) AvoCikad XnUIKOOUVOETIKA ETEPOTPOPIKA
Opyqvmog avepaqu + N,P + EVEPYEID + BakTrApIa

BGKTr]p’IG ~ TTEPIoOOTEPA BakTnpia ) Opyavikog avBpakag + NO3 + Baktipla =
2) AaPoBm AUTOTPOPIKA XNUIKOOUVOETIKA CO2 + H20 + BakTApid + N2 + evépyeia
BakTrpia Opyavikog avBpakag + N,P + evépyela +

NH3 + O2 = NO3 + gvépyeia (viTpoTroinon)
Avopy C + gvépyeia + N+P + BakTrpia =
TTEPIOOOTEPQ BAKTAPIO

B . 4 S P s N QA
e L e G RN ket

BakTApIa = TTEPICOOTEPA BAKTHPIN
ATTOVITPOTTOINON

EPYOOEVA
JUaTa

[epiooeia
INUG



[Tapaodeiyua

EvykataoTaon emmecepyaoiac AUPATWY eTTECEPYAETAI UYPA ATTORANTA TTOU
mmepiExouv 2000 kg/nuepa mpotravoAng (C;H,OH) kai 200 kg/nuEpa appwviou
(NH,*). H eykatraoTtaon emtuyxavel ue BIOAOYIKN £TTECEPYATia, TTANPN
ATTOAKPUVON TGS TTPOTTAVOANG KAl TS ANMWVIaG. OswpeioTe OTI KATA

TNV agpofia PioAoyikn eTTegepyaaia Twv atroBANTwy 10 50% TNG TTPOTTAaVOANG
kKal T0 10% Tou aupwviou XpNOIYOTTOIOUVTAl VIO OUVOECH UIKPOOPYAVIOUWY EVW
TO UTTOAOITTO 0&gIdwveTal. ZNTOUVTAI:

a) To nUEPNOI0 KOOTOG AEPIOUOU TNG BIOAOYIKAG ETTECEPYATIAC

B) H oupBoAn TG BIOAOYIKAG ETTECEPYATIAC OTO PAIVOUEVO TOU BEPUOKNTTIOU.
Aivovral:

‘Evepyelakn amédoon = 2 kg O,/ kWh

[lapayopevo CO, Adyw katavaAwaong evépyelag = 0,50 kg CO,/kWh

*KbooT10G NAekTPIKNC evépyelag 0,20 eupw/kWh

» Atopika Bapn C, H, O kai N €ivar 12, 1, 16 kai 14 avrioToixa



Mapadeiyua — Auon
a) O&eidwon TpotravoAng B oguyovo
Hui-avTtidpaon ogeidwong
C;H,OH + 5H20 > 3CO,+ 18 H++ 18 e-
Hui-avtidpaon avaywyng
[O, + 4H* +4e- >2H,0] x 4,5

C,H,OH + 5H,0 + 4,50, + 18H* + 18e- >3C0, + 18H* + 18e" + 9 H,O

Apa oUVOAIKA:
C;H,OH + 4,50, > 3C0O, +4H20
1 mol 4,5 mol 3 mol

MB tmrpotravoAng=3x 12+ 8 + 1 x 16 = 60gr
MB ocuyovou =2 x 16 = 32 gr
MB CO,=2x16 +12 =44 gr

Apa n o&eidwaon 60gr TTpoTTavoAnG 0Z£0G aTTO PAKTAPIA KATW ATTO AEPOBIES
OUVONKEG £XEI WG atToTEAeoUa TNV KaTtavaAwon 4,5x 32g 02 =144 g O2
AnA. 1 g rpotravoAng katavaAwvel 144/60 = 2,4g O2 kai rapayel 132/60 CO,
Kara ouvétreia yia Tnv oggidwon 1000 kg/d trpotravoAng, atrairouval:

1000 kg/d x 2,4 = 2400 kg/d O2 kai Trapayovtal 1000x132/60 = 2200 kg/d CO2



Mapadeiyua — Auon
B) O&eidwon appwyviou
Huiavtidpaon o&egidwong aupwyviou
[NH,* + 3H,0 > NO; +10H+ +8e [ x 1

Avaywyr) Og¢uyovou
O, + 4H+ +4e-

> 2H,0] x 2

[MpooBeToupe: NH,* + 20,

1 mol 2 mol
MB appwviou =14 +4 =18 gr
MB o¢uyovou =2 x 16 = 32 gr

> NOjy + H,0 + 2H*

Apa n oceidwon 18 g apuwyviou atrd BAKTPIa KATW ATTO AEPOPIEC CUVONKEC
EXEl WG ATTOTEAEOUA TNV KaTavaAwon 2 x 32 g 02, dnAadn yia Kabe gr
QMUWViIag TTOU VITPOTTOIEITAI aTTalTouvTal 64/18 = 3,6 g O2.

Katd ouvérreia yia Tnv oceidwon 180 kg/d apuwviou, atraitouvral:
180 kg/d x 3,6 =648 kg/d O2.



Mapadeiyua — Auon

1° EpwTtnua: HUEPAO10 KOOTOG AEPICHOU

2.UVOAIKN katavaAwaon aépa = 2400 kg/d + 648 kg/d = 3048 kg/d

Evepyelakn ammédoon = 2 kg O2/ kKWh

Apa ouvoAIKn evepyelakn katavaAwon = 3048 kg/d/2kg O2/kWh = 1524 kwh/d
KooTtog nAekTpIknG evépyelag 0,20 eupw/kWh

Apa oUVOAIKO EVEPYEIOKO KOOTOG Yyia agpioud = 305 supw/d

2° EpwTtnua: H cupBoArn TnG BIOAOYIKNG ETTEEEPYATIOG OTO PAIVOUEVO TOU
OepuoknTTiou

H ouvoAikr) cuuBoAn oTO PaIVOUEVO TOU BEPUOKNTTIOU TTPOEPXETAI ATTO TNV
avaTrvon Twyv BakTnpiwy Kal atrd TNV KAatavaAwaon NAEKTPIKNAG EVEPYEIAG

MNapaywyn CO, Adyw avarrvong = 2200 kg CO,/d
Mapaywyn CO, AOyw KatavaAwaong NAEKTPIKNG EVEPYEIQG =
= 1524 kWh/d * 0,50 kg CO,/kWh = 762 kg CO./d

Apa ouvoAika TTapayovral = 2962 kg CO,/d
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